

ЧЕТВЕРГ

13

января

1944 года.

№ 3 (1869)

Выходец  
1 раз в неделю

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Колхозная ПРАВДА

Год издания  
14-й

Орган  
Бутурлинского  
РК ВКП(б)  
и райсовета  
Горьковской  
области

Цена 15 коп.

## Готовить семена к посеву

Семена — основа урожая. Засыпать их на весь посевной клин и во всем культивировать, тщательно отсортировать, проверить на всхожесть и обеспечить их бережное хранение — вот задача всех руководителей колхозов и каждого колхозника в отдельности.

Задача большая и ответственная, но она разрешается в колхозах плохо. Полностью засыпаны семена только в колхозах Борисовского и Бакалского сельсоветов, в отдельных же колхозах эта работа почти не проводится. В колхозах Андогского совета засыпано семян всего лишь 39 проц. к плану, в колхозах Кочуновского сельсовета — 31 проц., Кетровского — 23 проц., а в колхозах Ургинского сельсовета — 7 проц. Бездейственное отношение к засыпке семян можно обнаружить только тем, что руководство колхозов надеется на государственную суду, став на явно антигосударственный преступный путь.

Не хватает в колхозах и семян картофеля. Давно нужно было бы завязаться заготовкой верхушек картофеля, но к этой работе почти никто не приступал. Одни только колхозы Надалковского сельсовета заготовили 13 проц. к плану.

Если неблагополучно обстоит дело с семенами зерновых и картофеля, то с семенами травяных и огородных культур — это хуже. Однако ни руководство колхозов, ни руководство района не принимают решительных мер к изысканию семян этих культур, хотя значительное количество их можно приобрести внутри района.

Внушает тревогу также подготовка семян к посеву. По колхозам района отсортировано лишь 56 проц. к общему наличию семян. К этой работе совсем не приступали колхозы Ургинского и В.-Якшевского сельсоветов.

Недостаточно засыпать семена и отсортировать, надо проверить их в семилаборатории на всхожесть, влажность, довести до 1 класса и организовать надежную охрану от хищений и порчи. Необходимо сейчас же осмотреть крыши, карнизы, углы и заделать все отверстия, чтобы из зерна не ладах снег.

Медлить с подготовкой семян к посеву нельзя. Недостающее количество должно быть изыскано любыми способами, засыпано и отсортировано. Для сортирования семян в каждом колхозе следует создать комсомольско-молодежные бригады и организовать круглогодичную работу сортировочных машин.

Каждый руководитель колхоза, сельсовета, партийной и комсомольской организации, каждый колхозник должен считать себя спонсором только тогда, когда все семена в их колхозе будут засыпаны, отсортированы, проверены на всхожесть и сданы на хранение в надежные руки.

Они должны помнить, что хорошие семена — залог хорошего урожая, а вместе с тем и залог победы над гитлеровской Германией.



## Подготовка к весеннему сезу

Полностью расчехлившись с государством по всем видам поставок, колхоз "Гроза" (Барзасского района, Кемеровской области) обеспечил себя высококондиционными семенами о семенных участках.

На снимке: Председатель колхоза инвалид Отечественной войны Д. Е. Печкуров (слева) и бригадир-полевод И. Я. Ляшенко проверяют качество триперцки и очистки семян.

Фото А. Фатеева

Фотохроника ТАСС

## Колхозы Нелидовского сельсовета ГОТОВЯТСЯ К ВЕСНЕ

Последнему отнеслись к подготовке к весеннему сезону колхозы Нелидовского сельсовета. 870 цент. семян засыпаны полностью, отсортированы, проверены в сменной лаборатории и пригодны кондиционными.

Огромтировано 58 плугов, 81 борона, 9 сеялок, 2 конных драблей, 8 жаток и 6 молотилок. Мешкотарой колхозы обеспечены полностью.

Скотоводческое производство на 400 га из плана 650 гект. Заготовлено зерна 100 цент. из плана 200 цент. и куриного помета 50

цент. из 110 цент. Хуже организованна работа по вывозке нало-за на поля. Из 11000 везов вывезено только 4300.

Слабо идет подготовка крупного рогатого скота к использованию его в качестве тягловой силы. Лишь в колхозе "Чевзяя вятка" обучают одного быка.

Задача партийных, комсомольских, советских организаций и всех колхозников и колхозниц состоит в том, чтобы встретить весенний сезон вооруженными.

Председатель сельсовета

Н. Острожская.

## Надеются на самоурожай

В колхозах Борисовского сельсовета исподволь проходит ремонт сельскохозяйственных машин и инвентаря. Огромтировано 7 сеялок, 43 плуга, 88 борон, 4 культиватора, 173 изотных щомута, 45 постремов и 67 вальков.

Однако руководители колхозов и партийная организация упускают из виду, что одни машины и инвентарь не решат задачу весеннего сезана и хорошего урожая, что требуется еще многое другое. Сокращению влажности почвы и ее удобрению здесь не придают значения. Неудивительно поэтому, что снегозадержание на полях

проведено только на 350 га, вместо 900 га, а на зерна вывезено лишь 3434 веза из плана 28500 везов.

Наша задача заключается не только в том, чтобы хорошо и в срок посеять, но и собрать обильный урожай. На какой же урожай рассчитывают колхозы Борисовского сельсовета, если они преобразуют саными простыми правилами агротехники. Смешно надеяться на плодородность почвы и не приложить своего труда, гарантирующего хороший урожай.

К. Гаврилова.

## Письмо с фронта

Батарея под командованием старшего лейтенанта Романова Д. В. имеет значительный авторитет. Она прошла очень большой путь от Малуса до Днепра, уничтожила выше 500 фашистов, 65 огневых точек, 24 блиндажа, 21 дзот, 15 автомашин и многое другое. Весь состав батареи отмечен правительственными наградами. Старший лейтенант Романов — смелый, решительный командир и хороший товарищ. Он заботится о бойцах, проверяет на них обмундирование, проверяет пищу. Бойцы любят его, считают за родного отца. Когда т. Романов уходит на выполнение боевого задания, все бойцы с тревогой и нетерпением ждут его возвращения.

Лейтенант Анисимов И. П., старшина Гоголев П. М., к-ц Переворзев.

## Пятибалльная система оценки успеваемости и поведения учащихся в начальной, средней школах

Приказом Народного Комиссара просвещения РСФСР тов. Потемкина с 11 января в начальных, средних и средних школах РСФСР вводится цифровая, пятибалльная система оценки успеваемости и поведения учащихся. Применяющиеся

(ТАСС).

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий с 5 по 11 января 1944 года)

После многодневных ожесточенных боев войска 1-го Украинского фронта 5 января овладели городом и крупным железнодорожным узлом Веричев. Развивая успешное наступление, наши войска с 5 по 11 января освободили от немецко-фашистских захватчиков свыше 450 населенных пунктов, в том числе районные центры Ровенской области — Рокитно, Клеве, Березно, Людвиголь; районные центры Житомирской области гор. Чуднов, Городище, гор. Янушполь, Любар и Ярув; районные центры Винницкой области гор. Чуднов, Городище, гор. Янушполь, Любар и Ярув; районные центры Кировоградской области Александровка и Каменка-Шевченковская и до 100 других населенных пунктов и железнодорожных станций.

Севернее Кировограда наши войска завершили анницидацию группы войск противника, состоявшую из остатков разгромленных одной моторизованной, одной пехотной и трех танковых дивизий.

Окруженные войска противника отказались сложить оружие и были большей частью уничтожены. Лишь незначительные и разрозненные группами немцев удалось бежать.

За время боев с 5 по 9 января нашими войсками в районе Кировограда уничтожено: 296 орудий, 293 танка, 40 самоходных орудий, 121 миномет, 445 пулеметов, 94 броенемашин и 978 автомашин. Противник потерял только убитыми свыше 15 тысяч солдат и офицеров. Наши войска захватили следующие трофеи: танков — 150, орудий различного калибра — 188, минометов — 242, пулеметов — 429, броенемашин и броенекраншторов — 25, автомашин — 209, мотоциклов — 110, лошадей — 811, складов с боеприпасами, продовольствием и другим военным имуществом.

Войска 2-го Украинского фронта под командованием генерала армии Конева 5 января перешли в наступление и прорвали оборону противника на Кировоградском направлении. За три дня наступления наши войска расширили прорыв по фронту до 100 км. и в глубину свыше 40 км., заняли более 120 населенных пунктов, в том числе районные центры Кировоградской области Аджимка, Новогородка и окружили город Кировоград.

## КИСЕТ

По почте мне пришел кисет.

Подарок был из азота сатина.

Как будто от него струится свет,

И выходит на нем „Войцу от Нины“.

Спасибо, девушка. Ты знаешь, на войне

Солдата жизни не очень то балует.

Мы поцелуи видим лишь во сне,

А твой кисет дороже поцелуев.

Как будто мелочь, а гляди не так.

Сам удивляешься, откуда эта сила?

Идешь в огонь решительных атак

За Родину, за девушек из тыла.

Особенно, когда утихнет бой

И мыны и снаряды ичатся мимо.

Читаешь на касике голубой:

„Засыпай эту страну любимой“.

Я много раз уже бывал в бою.

И думаю сто лет прожить на свете.

Сквозь дым я проезжаю любовь свою,

Она, мне кажется, в твоем кисете.

Папи мое, девушка. Ты знаешь, на войне

Солдата жизнь не очень то балует.

Мы поцелуи видим лишь во сне,

А ваши письма лучше поцелуев.

Ваш земляк гвардии сержант В. Шитов.

## Партийная жизнь

### В стороне от подготовки к севу

В колхозах Ургинского и (за исключением колхоза "Красная деревня") Андровского сельсоветов подготовка к севу проходит преступно медленно. 2444 цент. семян зерновых культур не хватает в колхозах Ургинского сельсовета и 1784 цент. — Андровского сельсовета. Да и те семена, которые имеют колхозы, не сортируются, не проверяется их хозяйственная годность и они никому не сданы на хранение.

Прошла уже половина зимы, но к ремонту сельхозмашин и инвентаря здесь почти не приступали, навоз на поля не вывозят, местные удобрения не заготавливают, снегозадержание не проводят.

Наличие плохого состояния коня, варварское отношение к нему со стороны конюхов и случайных ездовых требует устранения обезлички в уходе и эксплуатации его. Но это все считается как бы узаконенным явлением и никого не тревожит. Конь уже сейчас не работает способен, на него в весенний сев будет большая нагрузка, которая задержит проведение посевных работ. Часть нагрузки с коня можно переложить на крупный рогатый скот, но и он не обучается.

Засеяны — основа колхозного производства не созданы, кадры массовых квалификаций не обучаются, да и закрепление их за определенными участками не проведено.

Такое положение с подготовкой к севу создалось потому, что ряд колхозников брезгует особенно отнести к судьбам своих колхозов и вместо напряженной работы занимаются бездельем, срывая наряды бригадиров.

Секретари же парторганизаций Ургинской — т. Азизов и Андровской — т. Чичуров устремились от руководства колхозов, считая, что это дело председателей колхозов и даже бригадиров. В помощь колхозу они не мобилизовали актив села — комсомольцев, депутатов совета, не развернули массово-политической работы среди колхозни-

К. Повалова.

### Ко всем пионерам, школьникам, учителям и работникам внешкольных учреждений

(Письмо Академика Т. Д. Лысенко)

Дорогие товарищи, юные пионеры, школьники, учителя и работники внешкольных учреждений!

Всесоюзная Академия Сельско-Хозяйственных Наук имени В. И. ЛЕНИНА совместно с Центральной Станцией Юных Натуралистов объявляет в второй КОНКУРС на лучшего сборщика и хранителя верхушек клубней картофеля.

В КОНКУРСЕ текущего года участвовало 570 тысяч пионеров и школьников, 6750 школ. Удающиеся собрали свыше 18 тысяч центнеров верхушек и более 14 тысяч тонн земли. Повсеместно посадки верхушками клубней дали хороший урожай. Своей работой школьники помогли стране получить больше картофеля.

Родина, фронт требуют как можно больше картофеля. Наша задача в 1944 году еще больше собрать верхушки клубней, в 2-3 раза больше увеличить площадь посадки картофеля.

Включайтесь в конкурс! Основное условие КОНКУРСА — каждому участнику собрать и сохранить до посадки не менее 5

килограммов верхушек.

Помните: верхушки клубней — премый по урожайности посыпочный материал. Для каждого пионера и школьника активно участвовать в борьбе за увеличение продовольственных ресурсов страны.

По вопросу о КОНКУРСЕ и о том, как идет у вас работа, пишите в Академию (Москва, Большой Харитоньевский пер., дом 21), а также Центральной Станции Юных Натуралистов (Москва 14, Ростокинская пр., 3) и своим областным станциям.

Академик Т. Д. ЛЫСЕНКО  
Президент Всесоюзной  
Академии Сельскохозяйственных Наук имени  
В. И. ЛЕНИНА

\*\*

Конкурс, обявленный Всесоюзной Академией Сельскохозяйственных Наук имени В. И. ЛЕНИНА совместно с Центральной Станцией Юных Натуралистов Наркомпроса РСФСР проводится с 1 января по 1 июня 1944 года.

Каждый участник конкурса должен собрать и сохранить до посадки

### По-боенному перестроить работу комсомольских организаций

(С пленума РК ВЛКСМ)

ков, не мобилизовали их на разрешение важнейшей военно-хозяйственной задачи.

В подготовке к весеннему севу могли бы большую помощь колхозам оказать сельскохозяйственные комиссии, но они тоже бездействуют.

Прошло уже несколько дней, как бюро РК ВКП(б), обсуждало вопрос подготовки к севу колхозов Ургинского и Андровского сельсоветов и за бездеятельность об'явило по выговору, с занесением в личное дело секретаря парторганизаций т. т. Азизову и Чичурову, но они привыкли считать время часами, в десятках дней и указания бюро РК ВКП(б) реализуют медленно.

Парторганизации должны немедленно мобилизовать силы всех колхозников, весь актив села — молодежь, комсомольцев, депутатов сельсоветов на быстрейшую подготовку колхозов к севу. Помощь колхозам не позднее 20 января изыскать семена, отсортировать их, проверить в семлаборатории и организовать строгую их охрану. Не позднее этого же числа отремонтировать все сельскохозяйственные машины, инвентарь и передать их по акту бригадирам, а последнее — производственникам.

Не медля ни одного дня организовать вывозку навоза, сбор местных удобрений, проведение снегозадержания, обучение крупного рогатого скота.

До 15 января закрепить всех юнщадей за постоянными ездовыми, расставить силы колхозов и приступить к обучению пахарей, севцов, бороновальщиков и земельщиков.

На основе массово-политической работы организовать производственный подъем всех колхозников и создать такое положение, чтобы ответственность за колхоз нес не только председатель колхоза, но и каждый колхозник, каждый коммунист, комсомолец, депутат совета и все руководители патриотических, советских и комсомольских организаций.

К. Повалова.

На состоявшемся 11 января пленуме райкома ВЛКСМ были обсуждены вопросы: "О недостатках организационно-политической работы в комсомольских организациях и мерах по устранению этих недостатков" и "О состоянии пионерской работы в районе".

По первому вопросу с докладом выступил секретарь РК ВЛКСМ тов. Митина. Она отметила хорошую работу Ново-Благовещенской, Балгусской, Смагинской комсомольских организаций и комсомольской организации Бутурлинской средней школы. Наряду с этим тов. Митина остановилась на недостатках работы Ингинской, Ургинской, Уваровской и других комсомольских организаций.

Перед секретарями комсомольских организаций были поставлены очередные задачи мобилизации комсомольцев и молодежи на выполнение решений партии и правительства, на выполнение обязательств, взятых комсомольцами в обращении к товарищу Сталину, задачи подготовки и проведения весеннего сева, на полит воспитание комсомольцев и молодежи.

В развернувшихся прениях секретаря комсомольских организаций отметили положительные моменты и недостатки своей работы и рассказали, как они готовятся к весеннему севу.

Двух комсомольцев мы прикрепили к кузница, — говорят секретарь Смагинской комсомольской организации. — При помощи их отремонтированы сельскохозяйственные машины. Комсомольцы собрали 2 тонны куриного помета, приступили к сбору земли. Агитмассовую работу проводят в красном уголке, который открыт ежедневно.

— Ново-Благовещенская комсомольская организация, — говорят секретарь тов. Жукова, — целиком спряталась с сельскохозяйственным работами 1943 г. Сейчас мы активно

развернули прения развернулись также по второму вопросу повестки дня.

В резолюциях, принятых по докладам, намечены конкретные мероприятия, направленные на улучшение комсомольской и пионерской работы в районе и на подготовку к весенне-посевной кампании.

### Заготовляйте верхушки клубней картофеля

Картофель — одна из самых необходимых культур в хозяйстве, которую мы употребляем в пищу себе и скоту. Неудивительно поэтому, что выращивание его мы придааем огромное значение и стремимся собрать урожай как можно больше.

Для экономии и в належде на лучший урожай можно использовать на семена не весь картофельный клубень, а только его верхушку. Верхушки срезают с продовольственного картофеля за 7—10 дней до использования клубней в продовольствие. Верхушку нетрудно отличить от нижней части — головинки, т. к. в верхней части сосредоточено наибольшее количество глазков (почек). Нижняя часть — пуповинная имеет остаток стебелька, который клубень был прикреплен к кусту. Вес верхушки определяется в 10 процентов от веса клубня. С крупных клубней в 150 граммов срезают верхушку в 15 гр. и т. д.

Слишком маленькие верхушки быстро высыхают и имеют очень небольшой запас питательных веществ для ростков. Не следует срезать верхушки с больших, загнивших клубней, т. к. такие верхушки могут служить источником заражения.

Срезанные верхушки расстилаются в картофелехранилищах и подвалах слоем в 5—10 см., сроком на 5—10 дней для просушивания, причем, необходимо производить ежедневно воронение руками. После просушки следует сложить слоем в 30—40 см. Происходящие верхушки картофеля хорошо пересыпать сухим песком или землей. Нельзя пересыпать их зернами.

Температура хранения: 1—3 градуса тепла по Цельсию. При затягивании делать переборку и затягивающие верхушки удалять.

Колхозы, подсобные хозяйства, а также колхозники, рабочие и служащие должны своевременно позаботиться о полной задыше семенного фонда картофеля, в частности верхушек его, как добавочного посадочного материала.

Агроном района Л. Лебедева.

Ответственный редактор Т. С. ВГЭРИН.

## Обзор международных событий

С каждым днем победоносное наступление Красной Армии все больше расширяет германский тыл. На предприятиях растет саботаж, резко упала производительность труда. По приказу министра внутренних дел начальника гетто Гильдера в Киле, Вильгельмсхафене, Эмдене и многих других промышленных городах введены чрезвычайные трибуналы для расправы с непокорными рабочими.

По сведениям американской газеты, в Варшаве на днях по приговору военного суда расстреляно 20 германских офицеров, обвинявшихся в организации заговора против гитлеровского режима. Во главе заговорщиков стоял полковник фон Фрач, сын бывшего начальника германского генерального штаба.

В Греции, Югославии и в других захваченных фашистами странах партизаны наносят немецким войскам большие потери. Во время недавних боев в горах Македонии греческие патриоты перебили 1735 немецких солдат и офицеров, взорвали 2 железнодорожных моста, уничтожили 11 паровозов и 167 вагонов. В сражении у города Баня-Лука части народно-освободительной армии Югославии перебили и ранили около полутора тысяч немцев и захватили в плен свыше 700 гитлеровцев, в том числе 25 офицеров.

В Франции за последние четыре месяца французские патриоты убили более 900 предателей и причинили крупный ущерб предприятиям, работающим на нещцев.

Об усилившейся борьбе против немецких захватчиков говорят также многочисленные сообщения из Северной Италии. Итальянские патриоты, несмотря на осадное положение, ежедневно совершают вооруженные нападения на гитлеровских солдат и офицеров, а также на итальянских фашистов.

Л. Волынский.